

Стратегическое управление и его роль в развитии территории (на примере г. о. Самара)

А.Р. Волкова, Н.В. Лаптева

Самарский национальный исследовательский университет им. академика С.П. Королева, Самара, Россия

Обоснование. По состоянию на 2023 год в Российской Федерации 16 городов-миллионников, Самара входит в первую десятку, занимая 9-е место [3]. Ожидается, что развивающийся процесс депопуляции, несмотря на не развернутый в своей полноте процесс урбанизации, в ближайшем будущем коснется и нашей страны [4]. При сопутствующих демографических тенденциях, исключая поддержку со стороны внешних мигрантов, как результат из 16 городов-миллионников останется всего 5, и Самара не войдет в их число [1]. Основная проблема при этом — как сохранить социально-экономическое положение города, несмотря на возможный негативный исход событий.

Цель — рассмотреть программу стратегического развития города и определить, насколько она актуальна в нынешней ситуации депопуляции и демографического кризиса.

Методы. Основным методом исследования в данной работе был выбран анализ. Произведена аналитика существующих региональных проектов в рамках существующей стратегии комплексного развития городского округа Самара на период до 2025 года, определены общие целевые показатели, уже существующие и планируемые результаты по таким направлениям, как, природно-территориальная и материальная основа жизнедеятельности, жители, деятельность (со всей совокупности ее видов), инфраструктура.

Результаты. При разборе результатов, полученных путем анализа как метода исследования, были выявлены приоритетные направления развития городского округа, которые позволяют раскрыться Самаре как креативному городу, экогороду, оздоровительно-рекреационному и туристическому центру, центру коммуникаций, деловому, торгово-офисному центру, современному производственно-технологическому центру.

Выводы. На сегодняшний день городской округ Самара — это не только промышленный центр, благодаря грамотно выстроенной стратегии комплексного развития, Самара — полноправный действующий субъект на международной арене [2].

Ключевые слова: управление; стратегия; развитие; будущее; проект.

Список литературы

1. Стратегия комплексного развития городского округа Самара на период до 2025 года / Приложение к Решению Думы городского округа Самара от 26 сентября 2013 г. № 358.
2. Василенко И.А. Государственная и муниципальная служба: учебник. Москва: Международные отношения, 2020. 382 с.
3. Очкин О.А., Уварова Г.Г. Статистика в системе государственного и муниципального управления. Москва: Феникс, ИКЦ «МарТ», Издательский центр «МарТ», 2019. 384 с.
4. Прококофьев С.Е., Галкин А.И., Еремин С.Г. Управление государственной и муниципальной собственностью: учебник и практикум. Москва: Юрайт, 2021. 384 с.

Сведения об авторах:

Ангелина Романовна Волкова — студентка, группа 7140-380404D, факультета «Государственное и муниципальное управление» института экономики и управления; Самарский национальный исследовательский университет имени академика С.П. Королева, Самара, Россия. E-mail: linavolkova98@mail.ru

Наталья Владимировна Лаптева — научный руководитель, старший преподаватель кафедры государственного и муниципального управления Самарского национального исследовательского университета имени академика С.П. Королева, Самара, Россия. E-mail: lapteva.n@list.ru